

**今日天氣**

<b>馬祖</b> 氣溫：21至24度 多雲雷陣雨	<b>台北</b> 氣溫：25至29度 多雲雷陣雨	<b>福州</b> 氣溫：21至22度 雨天
---------------------------------	---------------------------------	------------------------------

**今日開運指南**  
農曆：四月十四日  
宜：嫁娶、開市  
忌：栽種

**今日潮汐時間**

第一次潮水 漲時：02:58 落時：08:53	乾潮：-206公分 滿潮：180公分
第二次潮水 漲時：15:14 落時：21:28	乾潮：-267公分 滿潮：200公分

**台灣海峽北部海面三天氣象預報**

21日：東北風 5至6雷陣雨陣風9級
22日：東北風 5至6雷陣雨陣風9級
23日：東北轉西南風 5至6雷陣雨陣風9級晨轉4至5雷陣雨陣風8級

行政院新聞局出版事業登記局版臺報字第0031號  
中華郵政臺北開字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：王忠銘 社長：邱桂忠

# 馬祖日報

第二三七五一號

MATSU DAILY NEWS

今日出版對開一張 每月收費一百元

## 新聞摘要

馬祖高粱酒再度登上總統就職國宴(一版)

2024東引軍事越野障礙賽 規劃多項周邊活動(二版)

縣府召開動植物疫災及寒害防救演習協調會(四版)

www.matsu-news.gov.tw 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

# 馬祖高粱酒再度登上總統就職國宴

### 府會首長出席參加，與國人共同慶賀國家喜事、見證歷史

【本報訊】新任總統、副總統5月20日正式就職，晚間在台南福爾摩沙遊艇酒店餐廳舉辦總統就職國宴，席間80位府會首長出席參加。馬祖酒廠表示，很榮幸的，馬祖高粱酒再度獲選為總統就職國宴用酒，每桌總統副總統就職紀念酒，與國人共同慶賀國家喜事、見證歷史。

為慶祝中華民國第六十六任總統副總統就職，馬祖酒廠親自授權，副總統獨家親自授權，以「TEAM TAIWAN 挺台灣」為發想，首度攜手泰山企業發行瓷瓶、玻璃瓶兩款520紀念酒，昨晚也登上國宴的餐桌。

馬祖酒廠表示，第十六任總統副總統就職紀念酒以「團結守護」為概念，呈現「守護主場、守護國家」精神，瓷瓶外盒以燙金的扇形「挺台灣」字樣，展現張開雙臂、彼此相挺意象，瓶身則以圓潤雅緻的白綠雙色象徵包容多元文化的未來，正副總統肩並肩的形象展現自信，搭配高聳山脈元素，象徵國家穩健發展。玻璃瓶搭配正副總統遠眺前方的照片，展現希望與開拓，下方的V型元素則呼應開放與團結，有國家進步繁榮、與人民一同前行意涵。警語：禁止酒駕。

## 正副總統就職典禮 府會首長、立委偕同參加

### 王忠銘：馬祖願意搭起兩岸橋梁，扮演傳遞善意的角色

【本報訊】縣長王忠銘20日偕同立法委員陳雪生、議長張永江，共同前往總統府參加總統副總統就職典禮。王忠銘表示，相信在賴清德總統、蕭美琴副總統、卓榮泰院長、鄭麗君副院長所率領新團隊努力下，中華民國可以持續向上提升、更上層樓。

5月20日起，就是中華民國新的紀元到來！王忠銘昨天參加就職典禮，指出總統賴清德就職演說中提到，未來中華民國政府將會釋出兩岸共榮的善意。

王忠銘強調，馬祖願意搭起兩岸的橋梁，扮演雙方傳遞善意的角色，而馬祖的建設，也刻不容緩，多項重大工程如港埠建設、文教設施、機場改善、馬祖大橋等，都需要中央及地方一同協力，為馬祖的下一代，打下厚實的基礎。



縣長王忠銘20日偕同立委陳雪生、議長張永江前往總統府參加總統副總統就職典禮。(圖：連江縣政府)



馬祖高粱酒再度獲選為國宴用酒，就職國宴上，每桌都有放1瓶第十六屆總統副總統就職紀念酒。(圖：連江縣政府)



## 濃霧影響空中交通 交旅局啟動夜航機制

### 臺馬之星加開，來回載運 523 人，紓解滯留客



地區20日因濃霧影響空中交通，不少遊客滯留，交旅局啟動夜航機制，由「臺馬之星」加開夜航疏運，有效紓解滯留壓力。(圖/文：曹重偉)

【記者曹重偉報導】馬祖地區20日因濃霧影響空中交通，造成不少遊客滯留，連江縣交旅局昨天啟動夜航機制，由「臺馬之星」加開夜航疏運，下午3時先搭載15人，由基隆駛往馬祖，晚間11時30分搭載508人，由福澳開往基隆，來回共載運523人，有效紓解滯留壓力。

馬祖地區昨天一早就烏雲密布，雲層非常低，中央氣象署針對馬祖發布濃霧特報，指出馬祖易有局部霧或低雲影響能見度，已出現能見度不足200公尺的現象。空中交通首當其衝，除了立榮航空第一班完成起降之外，其他8班全部取消。

交旅局因應天候不佳，機場關閉，立即啟動「臺馬之星」加開夜航疏運航班，航線為基隆(15:00開航)→南竿(23:30開航)→基隆(次日08:00抵)。

達：基隆下午2時西岸旅客碼頭開始售票，2時30分至50分登輪，3時開航；晚間10時抵達福澳港，南竿福澳旅運大樓一樓櫃台售票時間從昨晚7時開始至11時20分，晚間10時開始通關，11時30分開航駛往基隆。

六、當國家防疫政策或主管機關規定醫療防護機構應佩戴口罩之管理措施時，應依政策規定佩戴口罩。

四、探視或照護疑似/感染呼吸道傳染病患者時，應佩戴口罩並落實手部衛生。

五、當醫療防護機構依社區疫情及機構內傳播風險評估，規範應佩戴口罩之管理措施時，應依醫療防護機構規定佩戴口罩。

六、當國家防疫政策或主管機關規定醫療防護機構應佩戴口罩之管理措施時，應依政策規定佩戴口罩。



## 口罩解禁 疾管署提醒佩戴6大須知

【記者曹重偉報導】口罩解禁！連江縣衛生局表示，疾病管制署方面因應「為防治嚴重特殊傳染性肺炎，進入醫療(事)機構、老人福利機構應佩戴口罩」公告於5月19日停止適用，調整醫療防護機構為建議佩戴口罩場所。

衛生局說明，鑑於醫療防護機構是包含多種微生物的複雜環境，且病人、住民多為慢性疾病或免疫力低下等高風險族群，一旦感染呼吸傳染病，容易導致嚴重併發症或死亡。為防範呼吸傳染病於機構內傳播，即起調整民眾進入醫療防護機構配合佩戴口罩建議，並製作「防範呼吸傳染病」提供民眾及醫療防護機構使用。民眾於醫療防護機構建議應佩戴口罩的情境如下：

一、有疑似感染呼吸傳染病(如流感、COVID-19)或出現發燒、呼吸症狀如：流鼻涕、咳嗽或打噴嚏時，非必要要請進入醫療防護機構；如有必要進入，應佩戴口罩，並遵循呼吸衛生與咳嗽禮節及落實手部衛生。

二、過去一週內曾與感染呼吸傳染病患者有密切接觸，進入醫療防護機構應佩戴口罩，並遵循呼吸衛生與咳嗽禮節及落實手部衛生。

三、本身為免疫力低下(如移植或血液腫瘤等病人)或是具有其他流感、COVID-19重症高風險者，進入醫療防護機構應佩戴口罩並落實手部衛生。

四、探視或照護疑似/感染呼吸道傳染病患者時，應佩戴口罩並落實手部衛生。

五、當醫療防護機構依社區疫情及機構內傳播風險評估，規範應佩戴口罩之管理措施時，應依醫療防護機構規定佩戴口罩。

六、當國家防疫政策或主管機關規定醫療防護機構應佩戴口罩之管理措施時，應依政策規定佩戴口罩。